
أحدثت محكمة الاستئنـاف بتـازة بمقتضى المرسوم رقـم 2.89.562 الصــادر فـي 3 ذي الحجة عـــام 1410 الموافق لـ 26 يونيو 1990.

يرأسها السيد بوشتى فحصي ويقوم بمهام الوكيل العام للملك لديها السيد بوزيان فهمي يساعده في تصريف الشغال خمسة نواب عامين وكتابة للنيابة العامة يرأسها السيد الحسين السيخت وتتألف من أربعة وعشرين (24) موظفا موزعين كالآتي :

· ثمانية منتدبين قضائيين ؛

· سبعة محررين قضائيين ؛

· ستة كتاب للضبط ؛

· ثلاثة أعوان.

تشرف النيابة العامة على عمل الضابطة القضائية أثناء مرحلة البحث التمهيدي، وتسهر على تحريك الدعوى العمومية ومواكبتها أثناء المحاكمة وتمارس طرق الطعن المتاحة لها قانونا في الأوامر والقرارات الصادرة في الملفات التي تكون طرفا فيها، وتقوم بتنفيذ الأوامر والقرارات الزجرية النهائية القاضية بعقوبات حبسية أو سجنية كما تقوم بتنفيذ قرارات رد الاعتبار إضافة إلى مراقبة المكاتب الجنائية والجنحية التابعة لكتابة الضبط بالمحكمة وتسهر على تنفيذ الأوامر المولوية السامية القاضية بالعفو الكلي أو الجزئي الصادرة لفائدة بعض المحكوم عليهم بعقوبات سالبة للحرية أو بعقوبات مالية.

وتوجد بدائرة هذه المحكمة محكمتان ابتدائيتان بمدينتي تازة وجرسيف. 

يشرف على النيابة العامة لدى المحكمة الابتدائية بتازة السيد محمد المرابط بصفته وكيلا للملك، يساعده في أداء مهامه سبعة نواب وكتابة للنيابة العامة يرأسها السيد عبد السميع المتوكل ويبلغ عدد موظفيها ستة وعشرون(26) فردا موزعين كالآتي :

· سبعة منتدبين قضائيين ؛
· متصرف واحد ؛
· مهندس واحد ؛

· تسعة محررين قضائيين ؛

· أربعة كتاب للضبط ؛

· ثلاثة أعوان للتنفيذ ؛
· عون واحد.
ويوجد بدائرة نفوذ المحكمة الابتدائية بتازة ثلاثة مراكز قضائية :

1) مركز القاضي المقيم بأكنول ؛

2) مركز القاضي المقيم بوادي أمليل ؛

3) مركز القاضي المقيم بتاهلـة.

ويبلغ عدد ساكنة الدائرة القضائية لمحكمة الاستئناف بتازة 410513 نسمة وتوجد بها خمس بلديات بكل من تازة وأكنول وتاهلة ووادي أمليل وجرسيف.

وتشرف النيابة العامة لدى محكمة الاستئناف على جهوية الدرك الملكي بتازة التي تتكون أساسا من :

· الفصيلة القضائية وسرية تازة تضم المراكز التالية : المركز القضائي، المركز الترابي، كوكبة الدراجات النارية، ومراكز وادي أمليل، تاهلة، مطماطة، تايناست، أكنول، أجدير، مغراوة.

·  وسرية جرسيف التي تشرف على المراكز التالية : المركز القضائي، كوكبة الدراجات النارية، المركز الترابي، مركزي بركين، وصاكة.

كما تشرف النيابة العامة لدى هذه المحكمة على عمل الضابطة القضائية بالأمن الجهوي لتازة الذي يتكون من أربعة دوائر للأمن ومفوضية للشرطة بجرسيف. 

ويشرف على سير النيابة العامة لدى المحكمة الابتدائية بجرسيف السيد وكيل الملك حسن بيوض ويساعده في تصريف الأشغال ثلاثة نواب وكتابة للنيابة العامة يرأسها السيد سعيد بعزبز وتتألف من خمسة عشر موظفا موزعين كالآتي :

· سبعة منتدبين قضائيين ؛

· ستة محررين قضائيين ؛

· عونين اثنين.
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